

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Исаикиной Марии Алексеевны «Комплексная оценка тяжести течения, коморбидности и психологических особенностей у пациентов с язвенным колитом и болезнью Крона», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04- внутренние болезни

В настоящее время в современной гастроэнтерологии крайне актуальными и не в полной мере решенными остаются вопросы диагностики и ведения пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника (ВЗК). Золотым стандартом диагностики ВЗК являются эндоскопические методы исследования, однако данные инвазивные методики тяжело переносятся и имеют ряд ограничений. Ультразвуковое исследование кишечника с контрастированием отвечает современным требованиям безопасности, является высокоинформативным и перспективным видом диагностики, мало изученным в РФ. В диссертационной работе Исаикиной Марии Алексеевны проведен детальный анализ оценки УЗИ с контрастированием с клинической активностью язвенного колита и болезни Крона, лабораторными параметрами, а также данными эндоскопических исследований и результатами гистологического анализа. На основании полученных данных УЗИ с контрастированием показало свою высокую информативность в диагностике ВЗК, особенно для пациентов с болезнью Крона. В отличии от УЗИ в В-режиме и УЗИ с допплерографией еще одним преимуществом УЗИ с применением контраста является возможность количественной оценки воспаления. В работе Марии Алексеевны показана высокая значимость показателя пиковой интенсивности в качестве предиктора гистологической активности ВЗК в модели регрессионного анализа, что позволяет использовать его для определения степени атаки заболевания.

Кроме того, в работе проведен подробный анализ жалоб, симптомов, сопутствующих заболеваний и внекишечных проявлений, социо-

демографических характеристик, на основании чего были сформулированы предикторы тяжести атаки, проведен корреляционный и регрессионный анализ данных параметров с психическим статусом пациентов, и их влияние на качество жизни. Интересные данные были получены при углубленном анализе психического статуса у пациентов с ВЗК: у 71,4 % были выявлены расстройства тревожно-депрессивного спектра различного генеза, что превышает удельный вес среди населения и требует работы мультидисциплинарной команды в ведении таких пациентов и персонализированного подхода к лечению с учетом данной коморбидности.

Была выявлена связь альфа-ФНО с тяжестью атаки и наличием шизотипических расстройств, что позволяет включить альфа-ФНО в рутинные методы обследования пациентов с ВЗК.

Автореферат диссертации в полной мере отражает основные положения работы, изложен наглядно и иллюстрирован 4 рисунками и 9 таблицами. Достоверность полученных в работе результатов подтверждается достаточным количеством включенных в исследование пациентов (86 человек), а также наличием группы сравнения (50 человек) и группы контроля (40 человек); методы обследования современны и соответствуют задачам исследования. Методы статистической обработки данных отвечают характеру первичного материала, цели и задачам исследования. По результатам исследования опубликовано 7 печатных работы, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Материал диссертации и полученные автором в процессе ее выполнения результаты были доложены на различных научных и научно-практических форумах. Принципиальных замечаний к автореферату данного диссертационного исследования нет.

Заключение

Диссертационная работа Исаикиной Марии Алексеевны «Комплексная оценка тяжести течения, коморбидности и психологических особенностей у

пациентов с язвенным колитом и болезнью Крона» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи, дана характеристика клинико-морфологических особенностей, психического статуса, течения и прогноза воспалительных заболеваний кишечника, что позволило определить новые диагностические подходы при ведении данных пациентов.

Автореферат соответствует требованиям п.9 « Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., №842, (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335) Исаикина М.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04- внутренние болезни.

Заведующая отделением гастроэнтерологии
Университетской клинической больницы №1 ФГАОУ
ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава
России (Сеченовский Университет) (14.01.28-
гастроэнтрология), профессор кафедры госпитальной
терапии №1 Института клинической медицины им. Н.В.
Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.
Сеченова Минздрава России (Сеченовский
Университет), доктор медицинских наук

Мнацаканян Марина Генриковна

28.07.2020г.

Подпись профессора Мнацаканян М.Г. заверяю Ученый
секретарь ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России
(Сеченовский Университет)

Заслуженный врач Российской Федерации
профессор, доктор медицинских наук



Воскресенская Ольга Николаевна

Контакты: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8 стр. 2
8 (495) 609-14-00 rektorat@mma.ru